
ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA ADÉLIA. 

 

 Aos dezoito dias  do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e 

cinco, reuniu-se na Sala das Sessões na Rua Angelina Matioli Bonjardim, 

nº 580, a Câmara Municipal de Santa Adélia em sessão ordinária. – Às 

dezenove horas e trinta minutos assumiu a presidência o vereador LUIZ 

HENRIQUE MALAVAZZI. – Na primeira e segunda secretaria 

funcionaram os vereadores José Eduardo Aguiar e Luciano de Lima – 

Feita a chamada averiguou-se a presença dos vereadores Altair Pavani, 

José Eduardo Aguiar, Leones da Silva Batista, Luciano de Lima, Luiz 

Fernando Cardozo Barbosa, Luiz Henrique Malavazzi, Paulo Henrique 

Gonçalves Junior, Roberta Regina Rodrigues e Thiago Marques. – 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou em nome de 

Deus aberta a sessão. – Inicialmente agradeceu a presença dos nobres 

vereadores, dos visitantes, dos internautas que acompanham nossos 

trabalhos e dos funcionários da Casa. –  Em seguida convidou o senhor 

primeiro secretário a efetuar a leitura do expediente que constou do 

seguinte. – Leitura da ata da 11ª (décima primeira) sessão ordinária, que 

foi dispensada mediante solicitação do nobre vereador Altair Pavani a qual 

colocada em discussão e votação, foi considerada aprovada por 

unanimidade. -  OFÍCIOS DO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL:- 

Ofício Especial:- Encaminhando cópias dos Balancetes da Receita, 

Despesa, Financeiro e os Boletins de Caixa, referente ao mês de julho de 

2025, bem como cópias dos comunicados dos recursos federais recebidos, 

cumprindo o que determina a Lei nº 9.452 de vinte de março de 1997. - nº 

265/2025:- Encaminhando Projeto de Lei nº 048/2025 – Dispõe sobre a 

criação do Arquivo Público Municipal e dá outras providências.  -  

PROPOSIÇÕES APRESENTADAS PELOS SENHORES:-  Projeto de 

Lei nº 049/2025:- De autoria do nobre vereador José Eduardo Aguiar – 

Institui a Semana Municipal de Conscientização da Luta da Pessoa com 

TDAH – Transtorno do  Déficit de Atenção e  Hiperatividade e TOD – 

Transtorno Opositivo Desafiador no Município de  Santa Adélia. – 

Projeto de Resolução nº 004/2025:- De iniciativa da Mesa da Câmara – 

Autoriza a participação da Câmara Municipal no 67º Congresso Municipal 

de Municípios. -  REQUERIMENTOS AO EXMO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL:-  De autoria do nobre vereador Luiz 

Fernando Cardozo Barbosa, solicitando as seguintes  informações:- a)- 

Como é realizada a fiscalização municipal para prevenir e coibir a                                     



depredação e o vandalismo contra o patrimônio público. – b)- Existem 

processos criminais em andamento relacionados a esses danos? Em caso 

positivo, quantos e em que estágio processual se encontram? – c)- Há 

processos administrativos ou judiciais de reparação de danos visando o 

ressarcimento ao erário? Em caso afirmativo, especificar a quantidade, 

valores e situação de cada um. – Posto em discussão e votação, foi 

considerado aprovado por unanimidade. - De autoria do nobre vereador 

Thiago Marques:- 1º)-  solicitando para que através da Secretaria do Bem 

Estar Social informe o seguinte:- a)- O número total de servidores 

atualmente lotados na referida Secretária. – b)- A especificação nominal e 

funcional de cada servidor, indicando se o cargo é efetivo, em comissão 

ou de confiança e a função ou atividade desempenhada. – c)- A 

especificação nominal e funcional de todos os voluntários, desde os que 

não desempenham mais funções, até os que ainda estão desempenhando 

funções. – Posto em discussão e votação, foi considerado aprovado por 

unanimidade. – 2º)- Solicitando as seguintes informações prestados pelos 

contratos via Consórcio – CONSIRC:- a)- Relação nominal e função de 

todos os contratados pelo Município por intermédio do CONSRIC, que 

atualmente prestam serviço em nosso município. – b)- Carga horária 

semanal prevista para o exercício de cada função; c)- Atividade ou função 

efetivamente desempenhada pelo contratado, especificando a unidade ou 

no setor de lotação. – Posto em discussão e votação, foi considerado 

aprovado por unanimidade. De autoria do nobre vereador Luiz Fernando 

Cardozo Barbosa, solicitando as seguintes informações referente a obra 

na rede de abastecimento de água do Conjunto Habitacional Elza Galvão 

Branco:- a)- Qual a previsão para o encerramento da obra. – b)- Será 

realizado recape geral ou somente o reparo do corte realizado na Ruas 

Ítalo Narciso  Colombo e Eliseu Sanchini. – Posto em discussão e votação, 

foi considerado aprovado por unanimidade.  REQUERIMENTOS DE 

DIVERSOS:-  De autoria do nobre vereador Paulo Henrique Gonçalves 

Junior, solicitando que seja oficiado a empresa Ecovias Noroeste Paulista 

para que informe quando será realizada á ligação e ativação da iluminação 

pública já instalada nos viadutos e trevos localizados no trevo de acesso 

da Rodovia Washington Luiz à Santa Adélia. – Posto em discussão o 

Vereador Paulo Henrique Gonçalves Junior disse:- “Senhor Presidente, eu 

gostaria de pedir o apoio de todos vocês para que pudéssemos aprovar esse 

requerimento, no ano passado eu fiz uma solicitação para a Ecovias para 

que fosse dado uma certa urgência da iluminação de todos os viadutos e 

trevos que tem aqui no perímetro do nosso município, foi assim realizado, 



mas até o momento, ascendeu algumas partes e outras não e a muito tempo 

que foi instalado, então eu envio esse requerimento novamente para que a 

gente possa ai ter um posicionamento  e cobrar também essa urgência 

dessa ligação e iluminação de LED no trevo aqui do nosso município que 

com certeza será de grande beneficio e segurança do local. – Posto em 

votação, foi considerado aprovado por unanimidade. - De autoria do nobre 

vereador Thiago Marques:- 1º)-  solicitando que seja oficiado ao 

Comando do 30º (trigésimo) Batalhão de Policia Militar de Santa Adélia 

para que nos informe o seguinte:- a)- Os Policiais Militares que atuam 

frente a ronda rural também possuem prerrogativa funcional para prestar 

seus serviços na zona urbana, tais como aplicar multas de trânsito, 

fiscalizar veículos irregulares. – b)- Qual a norma que define as 

atribuições dos Policiais Militares do Estado de São Paulo. – Posto em 

discussão e votação, foi considerado aprovado por unanimidade. 2º) -  

solicitando que seja oficiado ao Departamento de Estradas de Rodagem 

do Estado de São Paulo DER, para que informe se há projeto de instalação 

de lombada sonórica, sentido ao Distrito de Botelho a Tapinas. – Posto em 

discussão e votação, foi considerado aprovado por unanimidade. – 3º)- 

solicitando que seja oficiado a Empresa Ecovias Noroeste Paulista as 

seguintes informações:- a)- Qual é a periodicidade adotada pela empresa 

para a limpeza dos acessos e trevos da Rodovia Washinton Luiz? Há 

possibilidade de implementação de cronograma fixo de limpeza dos locais 

citados, ao menos uma vez por mês, com intensificação em períodos 

críticos. b) – Existe um relatório das últimas ações de limpeza realizadas, 

no trecho entre o Município de Santa Adélia e Distrito de Botelho. Posto 

em votação e discussão foi considerado aprovado por unanimidade. -  

- REQUERIMENTO DE  MOÇÃO DE APLAUSOS E 

CONGRATULAÇÕES:- De autoria do nobre vereador Thiago 

Marques, solicitando que seja consignado na Ata dos trabalhos Moção de 

Aplausos e Congratulações ao Senhor Wagner Aparecido Gonçalves. 

Posto em discussão o vereador José Eduardo Aguiar disse:- “Senhor 

Presidente, estamos diante de uma Moção de Aplausos e Congratulações 

direcionada para uma pessoa que se considera Digno de medalhas, 

evangélico muito solidária, pelo menos é o que diz a presente Moção, 

porém Senhor Presidente acredito que não é a realidade dos fatos narrados 

aqui nessa Moção. Vejamos então Senhor Presidente. – As medalhas, (que 

acredito até que foram merecedoras) esse individuo jogou todas elas no 

lixo quando cuspiu no prato em que comia e traiu uma Instituição 

centenária chamada Polícia Militar do Estado de São Paulo, quando 



devido suas atitudes desonrosas aquela instituição levou a ser expulso 

daquela corporação, além da condenação administrativa foi condenado 

criminalmente a prestar serviços na garagem municipal. – Evangélico 

(pode até ser), mas duvido que seja praticante, pois, por onde esse 

indivíduo  passa, exala o sentimento de ódio, sentimento de rancor, de 

inveja propaga a discórdia e diminui todas as pessoas que o rodeiam, já 

saiu aos tapas com funcionária dentro do posto de saúde, persegue tanto 

as valorosas funcionárias municipais que está de medida cautelar emitida 

pela justiça local, (Lei Maria da Penha), por perseguição a nossa 

Secretária Municipal de Educação. Na verdade Senhor Presidente, esse 

cidadão está precisando sim de Deus, precisando de nossas orações para 

que Deus traga Paz ao seu coração, pois ele já acordo pela manha 

pensando em quem pode prejudicar naquele dia. Se diz também ser pessoa 

solidária, buscando essa homenagem por ter doado o valor da venda de 

meia dúzia de seus livros que, por sinal a sua própria história tentando se 

passar por uma vitima da sociedade, primeiro “Acredito que devemos 

fazer o bem sem olhar a quem”, segundo esse reconhecimento é 

merecedor quem trabalha na surdina, sem se manifestar para ajudar o 

próximo, levantando fundos para as mais diversas instituições, como a 

família de Luiz Alves da Silva, e agora a família de José Lois Alves da 

Silva, frente do Hospital de Câncer de Barretos , as voluntárias do bem 

que realizam os chás beneficentes em beneficio do Hospital de Câncer de 

Catanduva, toda equipe da Casa de apoio, a Diretoria do Lar dos 

Velhinhos, os Heróis Sem Medalha e muitos outros anônimos de nossa 

comunidade, esses sim, seriam dignos de uma justa homenagem. – Todos 

esses motivos Senhor Presidente e em solidariedade aos funcionários 

públicos municipais perseguidos por esse indivíduo, em solidariedade aos 

seus Ex-colegas Policiais Militares e Civis que também passaram a ser 

perseguidos por esse através de suas denuncias mentirosas e anônimas, 

em solidariedade a todas aquelas pessoas que, com suas mentiras e 

denúncias, conseguiu prejudicar. Então Senhor Presidente, em defesa da 

honra, da verdade e da justiça, serei contra essa Moção de Aplausos e 

Congratulações, por acreditar que esse individuo não é exemplo de vida 

para ninguém. – O Vereador Thiago Marques disse – Senhor Presidente, 

eu fiz essa moção sim da boa vontade que ele teve, entendeu, de estar 

doando, ele não veio pedir pra estar aqui fazendo essa moção, quem fez a 

moção foi eu, não é nada de pedido, que nem você foi passada, não sei 

quem passou pra você que já ia ter essa moção, entendeu então essa moção 

é do meu coração vendo ali uma atitude que ele teve. Como você sabe 



você tem rixa com ele, por isso que você está dando paulada nele, então 

como que eu sou amigo dele, eu venho aqui fazer moção pra ele. Se você 

estiver alguma coisa contra ele aí você vai lá conversar com ele 

pessoalmente, entendeu, que ele tá lá na casa dele e você sabe muito bem 

onde ele está, entendeu, então muito obrigado aí, eu peço pra você estar 

dando esse voto de moção pra ele, que esse dinheiro foi destinado direto 

pra ele, tá bom, direto lá pra Santa Casa, como o senhor Luís deu também 

lá, com grande força lá também com grande força pra Santa casa, lá pra 

hospital do Câncer, entendeu. A Roberta que está aqui sempre teve 

apoiando, teve por isso daí então, eu não tenho nada contra ele, como eu 

sou um funcionário também da prefeitura, não me senti afetado a ele, por 

que se eu não fiz nada de errado, ele não vem me afetar, então quem estava 

fazendo errado eu acho que estava afetando. Eu peço desculpas também 

as minhas palavras, a gente acaba ficando nervoso, sou novato, que nem 

você falou, fico jogando bastante indicações, aproveitar que a gente está 

bem livre né, então eu peço muito obrigado aí, e desculpa de tudo. – Posto 

em votação, verificou-se cinco votos Contrários dos vereadores Altair 

Pavani, José Eduardo Aguiar, Luciano de Lima, Luiz Fernando Cardozo 

Barbosa e Roberta Regina Rodrigues e três votos favoráveis dos 

vereadores Leones da Silva Batista, Paulo Henrique Gonçalves Junior e 

Thiago Marques, ficando em consequência REJEITADA a referida 

moção de Aplausos e Congratulações. – REQUERIMENTO VERBAL 

– MOÇÃO DE PESAR: - De autoria do nobre vereador Luciano de 

Lima, solicitando que conste na Ata dos nossos trabalhos Moção de Pesar, 

pelo falecimento do Senhor Alpino Guesso, e que seja oficiada a Ema. 

Família enlutada comunicando a deliberação desta edilidade. - 

INDICAÇÕES AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL - De 

autoria do nobre vereador Luiz Henrique Malavazzi, sugerindo a 

possibilidade de implementar uma lombo faixa ou faixa de pedestres, com 

sinalização adequada e visível, no trecho da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Dr. Luiz Dumont, na Avenida Dr. Luiz Dumont. – De 

autoria do nobre vereador Leones da Silva Batista, sugerindo a 

possibilidade de contratar mais motoristas e disponibilizar mais 

ambulâncias para o transporte de pacientes da Santa Casa e de hospitais 

da região até suas residências. – De autoria do nobre vereador Paulo 

Henrique Gonçalves Junior:- a)- sugerindo a possibilidade de, 

urgentemente, realizar a cobertura da canaleta de escoamento de água 

existente na Rua Daniel de Carvalho.  – b)- sugerindo a viabilidade da 

implantação de transporte público gratuito ou especifico para idosos que 



realizam sessões de hidroterapia, fisioterapia e também alongamentos, 

principalmente para aqueles que residem em bairros mais afastados do 

centro. – c)- sugerindo a viabilidade de reformar e ampliar a pista de Skate 

localizada no complexo de lazer Adélia Novelini Aranha, localizado na 

Avenida da Saudade. – d)- sugerindo a viabilidade da construção de uma 

pista de skate no bairro Jardim Thomas Alckmin. – e)- sugerindo a 

viabilidade de implantar placas de “Proibido Estacionar” em todo o 

percurso da Rua Moacir Bordini. -  f)- sugerindo a viabilidade de realizar 

a pintura das lombadas existentes em diversas vias do nosso município, 

que estão desgastadas. – g)- sugerindo a viabilidade de promover um 

Campeonato de Pipas em nosso Município, e ainda, estude a possibilidade 

de destinar um local especifico para a prática de soltar pipas. – De 

iniciativa do nobre vereador Luiz Fernando Cardozo Barbosa, sugerindo 

a possibilidade de implementar, de forma continua, atividades voltadas ao 

envelhecimento saudável, à interação social e ao fortalecimento dos 

vínculos entre os idosos e a comunidade, contemplando ambos os sexos, 

no centro de convivência do Idoso – CCI José Santin, no Distrito de 

Botelho. – De autoria do nobre Vereador Thiago Marques:- a)- sugerindo 

a criação de um programa de parceria com empresas da região para a 

cessão de mudas nativas, com a finalidade de reflorestar as nascentes e 

áreas de preservação permanente (APP) presentes em nosso município, 

promovendo a recuperação  ambiental e a proteção dos recursos hídricos 

locais. b)- sugerindo a possibilidade de realizar a repintura da lombada da 

Rua João Cação Ribeiro, bem como, a instalação das placas de sinalização 

adequadas, a fim de promover um trânsito mais seguro para todos. – c)-  

c)- sugerindo a possibilidade de instalar barras de acessibilidade nos 

banheiros públicos e nos banheiros dos órgãos públicos, a fim de garantir 

um ambiente mais seguro e acessível para todos. - d)- sugerindo a 

possibilidade de realizar urgentemente, a dedetização dos bueiros e áreas 

urbanas do nosso município, bem como dos Distritos. - e)- sugerindo a 

possibilidade da construção de uma rotatória ou a implementação de 

retorno na Rua Renan Curti, nas proximidades da encruzilhada que dá 

acesso à COHAB, do Distrito de Botelho.  . f)- sugerindo para que analise 

a urgência na reparação do bueiro quebrado localizado na saída da Rua 

Renan Curti, no Distrito de Botelho, para a rodovia que dá acesso ao 

Distrito de Tapinas.  g)- sugerindo para que analise a reforma da canaleta 

de drenagem e a instalação de uma proteção no bueiro localizado ao final 

da Rua Santa Terezinha, no Distrito de Botelho. h)- sugerindo a realização 

da poda das árvores (espécie Ypê) situada na Rua João Cação Ribeiro 



principal acesso ao Distrito de Botelho, bem como pela extensão da Rua 

José Ferreira da Silva, que dá acesso a Rodovia Washinton Luiz e Tapinas. 

- i)- sugerindo a possibilidade. i)- sugerindo para que realize a nivelação 

do degrau existente na entrada para a Rua José Ferreira da Silva, vindo da 

via que liga ao Distrito de Tapinas. . j)- sugerindo a possibilidade de 

construção de uma ciclovia ao longo da Rua José Ferreira da Silva, 

iniciando no perímetro urbano e seguindo até o pesqueiro do Gilbertinho, 

passando pelo barracão de frutas instalado ao lado da via, na pista que leva 

ao Distrito de Tapinas.  k)- sugerindo para que realize uma reforma no 

parquinho existente, e a instalação de um novo parquinho infantil na praça 

existente no Conjunto Habitacional “Felicio Leite”, no Distrito de 

Botelho. – l)- sugerindo a instalação de placas de nomeação das ruas nos 

bairros novos da cidade de Santa Adélia, bem como, dos Distritos de 

Ururaí, Santa Rosa e Botelho, a fim de garantir a correta identificação de 

todas as vias públicas. - De autoria da nobre vereadora Roberta Regina 

Rodrigues:- . a)- sugerindo a possibilidade de asfaltar o prolongamento 

da Rua Hélio Colombo Junior. - b)- sugerindo a possibilidade de instalar 

uma Sala de Vacina na antiga Sala da Farmácia do Centro de Saúde II Dr. 

Benedito de Oliveira. – c)- sugerindo a possibilidade de instituir, no 

calendário oficial do Município, a Semana Municipal de Combate  à 

Adultização Precoce e Sexualização de Crianças e Adolescente nas Redes 

Sociais, a ser realizada anualmente na segunda semana do mês de agosto. 

 Encerrada a matéria do expediente, fizeram uso da palavra pela ordem 

de inscrição os vereadores, Paulo Henrique Gonçalves Junior, Luciano 

de Lima, Roberta Regina Rodrigues e Luiz Henrique Malavazzi, que 

fizeram um pequeno comentário a respeito das indicações, requerimentos, 

bem como respostas de requerimento, projetos de Lei,  de suas autorias 

apresentados em sessões anteriores. -  Não havendo mais nenhum 

vereador para fazer uso da palavra o Senhor Presidente solicita ao Senhor 

Secretário a efetuar a leitura da  ORDEM DO DIA  que constou do 

seguinte. - Projeto de Lei nº 048/2025:- Do Senhor Prefeito Municipal – 

Dispõe sobre a criação do Arquivo Público Municipal e dá outras 

providências, com pareceres favoráveis das comissões competentes. – 

Posto em discussão e votação, foi considerado aprovado por unanimidade 

em única discussão. - Projeto de Lei nº 049/2025:- De autoria do nobre 

vereador José Eduardo Aguiar:- Institui a Semana Municipal de 

Conscientização da Luta da Pessoa com TDAH – Transtorno do Déficit 

de Atenção e Hiperatividade e TOD – Transtorno Opositivo Desafiador 

no Município de Santa Adélia, com pareceres favoráveis das comissões 



permanentes. – Posto em discussão o vereador José Eduardo Aguiar fez 

um pequeno comentário a respeito do Projeto. – Posto em  votação, foi 

considerado aprovado por unanimidade em única discussão.  – Projeto de 

Resolução nº 004/2025:- De autoria da Mesa da Câmara – Autoriza a 

participação da Câmara Municipal a participar do 67º Congresso Estadual 

de Municípios, com pareceres favoráveis das comissões permanentes. – 

Posto em discussão e votação, foi considerado aprovado por unanimidade 

em única discussão. – Nada mais havendo a tratar agradeceu a presença 

dos nobres vereadores, dos visitantes, dos internautas que acompanham 

nossos trabalhos, os funcionários da Casa, dando a seguir em nome de 

Deus por encerrada a presente sessão, desejando a todos uma boa noite – 

E para constar, eu, JOSÉ EDUARDO AGUIAR, primeiro secretário da 

Mesa da Câmara Municipal, lavrei a presente ATA que conforme o 

disposto na Resolução nº 03 de 07/10/2013 (ATA ELETRÔNICA) a 

gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento da secretaria 

da Câmara Municipal, e após lida e aprovada é assinada. 
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Eu fiz essa moção sim da boa vontade que ele teve, entendeu, de estar doando, ele não veio 

pedir pra estar aqui fazendo essa moção, quem fez a moção foi eu, não é nada de pedido, que 

nem você foi passada, não sei quem passou pra você que já ia ter essa moção, entendeu então 

essa moção é do meu coração vendo ali uma atitude que ele teve. Como você sabe você tem 

rixa com ele, por isso que você está dando paulada nele, então como que eu sou amigo dele, eu 

venho aqui fazer moção pra ele. Se você estiver alguma coisa contra ele aí você vai lá conversar 

com ele pessoalmente, entendeu, que ele tá lá na casa dele e você sabe muito bem onde ele 

está, entendeu, então muito obrigado aí, eu peço pra você estar dando esse voto de moção pra 

ele, que esse dinheiro foi destinado direto pra ele, tá bom, direto lá pra Santa Casa, como o 

senhor Luís deu também lá, com grande força lá também com grande força pra Santa casa, lá 

pra hospital do Câncer, entendeu. A Roberta que está aqui sempre teve apoiando, teve por isso 

daí então, eu não tenho nada contra ele, como eu sou um funcionário também da prefeitura, 

não me senti afetado a ele, por que se eu não fiz nada de errado, ele não vem me afetar, então 

quem estava fazendo errado eu acho que tava afetando. Eu peço desculpas também as minhas 

palavras, a gente acaba ficando nervoso, sou novato, que nem você falou, fico jogando bastante 

indicações, aproveitar que a gente está bem livre né, então eu peço muito obrigado aí, e 

desculpa de tudo 


